

古装巨制《楚汉争雄》目前正在河南郑州黄河岸边进行紧张拍摄,预计2012年7月30日完成。据介绍,《楚汉争雄》片长50集,投资过亿,由陈家林执导,主演有黄秋生、柯蓝、任程伟。

22日上午,记者前往黄河滩探班。

晚报记者 尚新娇/文 白韬/图

# 由陈家林执导的《楚汉争雄》正在郑州黄河边拍摄 黄秋生饰演刘邦 河南籍演员任程伟出演项羽 影视、评书、动漫、跨界组合 强强联手 制片人黄秋生的面貌与司马迁对刘邦的描述吻合 **刘邦的衣服一穿到他身上 就活灵活现**

## 黄河滩成了古战场

初冬的黄河滩,依然铺设着大片别样的景致,荒凉的茅草,芦花飞舞的芦苇荡,沟畔成行的繁茂水柳,场地与视野都很开阔,是一个不受任何限制的“古战场”,导演陈家林与总制片人十分满意:“周围的植物特别丰富,营造了电视剧所需要的自然景观。作为战场好布置,除了一面有黄河大桥,其他都不会穿帮。收割过的玉米地作为战场特别好。”

据介绍,这部戏共分为三个组,焦作一组,黄河滩上分为两组,同时开拍。

今天拍的是巨鹿之战,高高的城墙上布满了手执兵器的士兵,城墙上书“巨鹿”二字。开阔的黄河滩上战马嘶鸣,狼烟四起,一幅冷兵器时代的古战场画面。

总制片人熊诚笑着介绍说,单这两个气势壮观的城门造价就达210万元,每天都有战争戏,这里杀伐不断。光是城门就变了多次,要拍四五十个城,拍什么戏就换什么城门。

在另一组项羽的大帐下,拍摄正在紧张进行,只见饰演项羽的任程伟铠甲在身,一副英雄气概,正在大声与帐下谋臣商榷军事。帐外北风鼓动,帐内英雄韬略,把人带到2000多年前的宏大叙事中。

导演陈家林介绍说,这部戏还动用了许多高科技,许多画面制作都需要应用高科技来完成。在现场,记者看到了大将及虞姬的各式服装,总制片人熊诚还说了几个令人咋舌的数字:光是群众演员就150万人,服装投入了600多万元。

## 演员与历史人物恰巧吻合

投资过亿的《楚汉争雄》今年在京启动。该剧是今年经国家广电总局和重大历史题材创作领导小组正式批准拍摄的作品,并邀请著名评书表演艺术大师单田芳担任总策划,曾执导了多部历史剧的陈家林操刀,而动作导演则由元彬担纲,总制片人由熊诚担任。

记者注意到,宣传页上写着“影视、评书、动漫、跨界组合、强强联手”,还有“强大阵容、千年传奇、重金缔造”等重磅字眼。

香港演员黄秋生饰演刘邦,《史记·高祖本纪》如此记载:“高祖为人,美须髯……”熊诚说黄秋生的面貌与司马迁的描述正相吻合,不仅形似,也神似,刘邦的衣服一穿到他身上,就活灵活现。

项羽一角由河南籍演员任程伟出演,任程伟一米八五的个子,而与项羽英勇、果断、高大形象十分符合。导演陈家林说:“任程伟如果能在与虞姬的戏份上出彩就更好了。饰演吕雉的柯蓝也很合适,聪明而有心眼。”

谈起女一号虞姬,导演陈家林的评论多了几笔,他用肯定的语气说,不起用明星有它的好处。这个角色由新人金晨饰演,她演的虞姬造型很好,真情质朴。



由任程伟扮演的项羽

现场

看点

风格



导演陈家林

## 决心拍成史诗性的大戏

细数导演陈家林拍的历史剧有《康熙王朝》《唐明皇》等几十个,对《楚汉争雄》亦颇有信心。他介绍说,这部历史剧是鸿篇巨制,拍摄了从秦到汉的建立过程。楚汉争雄的故事已经过去2200多年,然而,最终以相对弱势刘邦的胜利、相对强势项羽自刎乌江而被历朝历代的人们津津乐道。

项羽出身于没落的楚国贵族,历史上把项羽描写成重情感、讲义气的大英雄。刘邦出身平民,走的是基层路线,思想对路,顺应了历史的发展,所以他最终赢得了胜利。

一头华发的导演陈家林谈起这部戏踌躇满志地说,戏中的故事好,项羽、刘邦两个个性鲜明的人物及其中发生的鸿门宴等一系列故事吸引了我,决心把它拍成史诗性的大戏。

## 拍的是历史正剧,不戏说

导演陈家林特别介绍这部戏的风格为历史正剧,不是戏说,主线是中华历史传统文化,但也吸收了现代如游戏卡通等手法,有演绎的东西在里面。他说,河南历史文化悠久厚重,历来有“逐鹿中原”之称,是古来兵家必争之地,这部戏讲的故事就和中原有关。当问及与高希希的《楚汉风云》撞车时,他说,《楚汉风云》戏说多,各有各的特色吧,不能都做成一盘菜,这样观众才有选择。我相信30岁以上的观众都会喜欢,不过80后也会有自己对历史的追求。我想,借河南郑州一方宝地一定能把这部戏拍好。

## 《乡村爱情5》与央视无缘 赵本山小沈阳戏份加大

《乡村爱情》系列第五部《乡村爱情小夜曲》将在本月底杀青。今年,《乡5》依旧与央视无缘,将登陆多家卫视。记者从黑龙江、山东卫视得到证实,《乡5》将登陆明年春节档,预计大年初五正式与观众见面。

《乡4》结尾处,王小蒙和谢永强再次陷入婚姻和事业僵局,刘英和赵玉田则依旧为生子大事烦恼,而谢大脚和长贵因为两地分居频频造成误会,刘大脑袋、王云之间也几度出现第三者疑云,这一连串未解的关系,《乡5》会给出答案吗?

编剧张继透露:“在感情戏方面,事业有了起色的谢永强和王小蒙依然纠葛不断,但只是分居,并没有真正离婚,倒是长贵和谢大脚终于离婚了。”并且,在《乡5》的前半段,刘能和谢广坤因为各种矛盾大打出手,刘能和赵四还在育儿经验上进行比拼。

张继还透露,《乡5》中,长贵和谢大脚的感情纠纷占据了较大篇幅,赵本山和小沈阳的戏份加大。 吴文

## 基努·李维斯开拍新片 中国女星争演《太极侠》

据报道,好莱坞影星基努·李维斯目前正在香港忙着为处男执导作《太极侠》选角及筹备。前天早晨任达华现身基努入住的酒店,基努对任达华赞不绝口,更表示只要有档期即可合作。

由于女主角戏份很重,不少女星皆对角色趋之若鹜。而基努对选角相当严谨,有指他早前到北京选角时,几乎见过所有内地知名女星,包括章子怡、黄圣依及周迅等,在香港也有廖碧儿试镜。《太极侠》片男主角陈虎表示:“好多女星都来面谈过,香港方面还有Angelababy,以及来自内地的徐静蕾。”

基努、陈虎与著名武术指导“八爷”袁和平曾合作《22世纪杀人网络》,“八爷”将为《太极侠》担任动作导演。陈虎表示基努·李维斯这次来港曾与“八爷”见面,主要是向他学习。

据知,“八爷”下月将入组训练基努,因基努近年疏于练功,所以先由基本功开始练起,其后“八爷”才会设计动作场面。 李杨

**房屋贷款 银行利率**  
**力度金融 按揭房再贷**  
88889686 18637106909

**大额票据贴现** 房贷  
车贷 各种疑难贷款 应急拆借  
18603718051

**急用款** 现房、欠款房、购房合同、车辆、  
房地产、中小企业、企业应急资金、  
理财息高、放款前无费用。  
86009510 13071025515